
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 5ª Reunião Ordinária 

 ENCERRAMENTO DOS TRABALHOS DA CMGE NO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 18 dias do mês de Novembro de 2010, às 14:00, no Câmara Municipal, do município, BAYEUX, Estado PB, foi realizada a Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, referentes as atividades do Censo 2010, presidida pelo(a) Marcos Caetano de Araújo representante do IBGE,
com a presença dos seguintes membros:

ARDNILDO MORAES DOS SANTOS - SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA
BENEDITA TAVARES DE OLIVEIRA - UBYES - ~União de Bairros de Baueyx
CELIA DOMICIANO DANTAS MONTENEGRO - CAMARA MUNICIPAL DE BAYEUX
EDITH DE SOUZA MAIA - SECRETARIA DE GESTÃO E CONTROLE
EVILSON CARLOS DE OLIVEIRA BRAZ  - PREFEITURA MUNICIPAL DE BAYEUX
GENEIDE ALVES DE SANTA - ASS. COM. DSO M. m. ANDREAZZA
JOSIVALDO JUNIOR DE SOUZA - PREFEITURA MUNICIPAL DE BAYEUX
MARIA L. DOS SANTOS - ASSOCIAÇÃO
MARIA MADALENA DE ARAÚJO LIMA - SECRETARIA DE EDUCAÇÃO
ROSILENE BEZERRA DA S. GOMES - SECRETARIA DE EDUCAÇÃO
VALTER ANGELO - PREFEITURA MUNICIPAL DE BAYEUX

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a Reunião de Encerramento da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E
ESTATÍSTICA do Município BAYEUX  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à Comissão: 

APRESENTAÇÃO DOS RESULTADOS DA COLETA DO CENSO 2010

Em 2010 o IBGE realizou o Censo Demográfico que teve como objetivo levantar todos os domicílios e seus residentes habituais no território legal
de cada município.

1.1 Neste município o limite legal do território praticado pelo IBGE em relação ao último levantamento realizado (Censo Demográfico 2000 ou
Contagem de População de 2007) foi: 
Diferente de 2000 ou 2007.
Motivo:
Melhor definição dos limites legais com o uso de tecnologia avançada, que permite maior precisão na identificação dos mesmos, por iniciativa do IBGE. 
 Havia um litigio judicial e o IBGE  não aplicava o limite legal na linha imaginária na altura do aeroporto, que incluia o conjunto Habitacional Eitel Santiago.

1.2 Questionados sobre eventuais divergências quanto aos limites praticados pelo IBGE para o Censo 2010:
Não houve qualquer contestação acerca do limite do território do Município.

2.1 No último levantamento realizado no município, no ano de 2007, foram identificados 26691 domicílios/unidades residenciais/endereços
residenciais. 

2.2 No território do município o Censo 2010, o IBGE identificou um total de 30544 domicílios, assim distribuídos: 27800 particulares permanentes
ocupados 27  particulares improvisados ocupados, 2098 vagos, 141 fechados e 472 uso ocasional, além de 6 domicílios coletivos com morador.

O Representante do IBGE indagou aos membros presentes sobre eventuais evidências em registros administrativos do município que apresente 
um número maior de domicílios/unidades residenciais/endereços residenciais em relação aos levantados pelo Censo 2010. 
Não houve manifestação de evidência nem entrega de qualquer documento.

3.1 No último levantamento realizado no município, no ano 2007, a população recenseada foi de 92891 habitantes, com a coleta presencial.

3.2. A população recenseada no Censo 2010 nos domicílios particulares ocupados (permanentes e improvisados) e nos domicílios coletivos com
morador foi de 99272 habitantes, por entrevista presencial ou pela internet.

Foi comunicado aos presentes que até o dia 24/11/2010 o IBGE trabalhará no controle de qualidade da cobertura da coleta e esta tarefa abrangerá
a verificação detalhada da cobertura do território, das reclamações apresentadas pelos membros da CMGE, e moradores que se manifestarem por
telefone (0800-721-8181) ou pela internet (www.ibge.gov.br) e demais contestações fundamentadas. 
Além de todas as providências acima mencionadas, o resultado final do Censo 2010, que será apresentado ao Tribunal de Contas da União _ TCU
em 27/11/2010, contemplará a estimativa de pessoas para os domicílios que foram classificados pelo IBGE como fechados. Estes domicílios
evidenciam a existência de morador(es), o(s) quaI(is) não foi(ram) encontrado(s) nas diversas visitas dos recenseadores e supervisores, ou se
recusou(ram) a prestar informação.

Outros Assuntos:
        Feito a abertura da reunião da CMGE pelo o Sr. Marcos Caetano, cumprimentou a todos os presentes e em seguida passou a palavra a Coordenadora
de Área Auseni Agusto, que em seguida passou a apresentar os dados preliminares coletados no Censo 2010 no Município de Bayeux. Foram levantados
alguns questionamentos sobre os dados apresentados: sobre a margem de erro, a acessibilidade dos dados, a quantidade de pessoas do Heitel Santiago. A



Coordenadora afirmou que não se pode informar dados de determinada área e que isso só quando solicitado por ofício a direção do IBGE. Sobre limite
territorial entre Bayeux e Santa Rita, também foi solicitado após a apresentação dos dados populacionais sobre qual a margem de erro da pesquisa?  Foi 
informado que existe uma margem de erro dentro da estatística, entretanto não saberia informar o percentual naquele momento. O prefeito Municipal
questionou os números da população, alegando que mesmo recebendo os números pop. do Eitel Santiago não alcançaram os números esperados. Foi
explicados todos os procedimentos de como questionar os resultados,  a acessibilidade aos resultados pelo site do IBGE e pela própria imprensa após o
pronunciamento do Presidente da Instituição. Quanto a quantidade de pessoas do Eitel Santiago foi informado que deveria ser solicitado por Ofício ao IBGE e
 que os dados apresentados são preliminares e que posteriormente seria divulgado os dados definitivos, informou ainda que os gestores teriam até o dia
24/11/2010, para contestar os dados apresentados junto ao IBGE. Informou que em 27/11/2010, os dados seriam entregues ao TCU. Quanto aos
questionamentos feitos sobre limites intermunicipais foi informado que existe um convênio IBGE/INTERPA para dirimir/solucionar dúvidas pertinentes ao
Limites Municipais entre Bayeux e Santa Rita  referente a Lei 318/49.  

Agradecimentos aos membros da Comissão e fornecimento de certificado de participação.
      Ao final da reunião, a Coordenadora de Área e o Coordenador da Subárea, fizeram os agradecimetos a todos os membros da Comissão Municipal de
Geografia e Estatístca, ressaltando a participação  e a coloboração dos mesmos, pelo mobiliário e Posto de Coleta cedido pelo Município. Em seguida
passamos a palavra aos demais presentes, os mesmos agradeceram a equipe do IBGE pelo trabalho realizado e pela transparência que foi realizado o
Censo 2010.

Finalizando os trabalhos, o(a) Senhor(a) Presidente agradeceu a participação de todos os membros da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E
ESTATÍSTICA no acompanhamento dos trabalhos de atualização da Base Territorial e da coleta de dados do Censo 2010, declarando encerrado os
trabalhos. A Comissão continuará a ser convocada para acompanhar outros trabalhos do IBGE, inclusive no acompanhamento das estimativas
anuais da população. E, com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos membros presentes.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Não compareceram a ASS. COM. DOS AMIGOS LT M. ANDREAZZA, a Associação dos Fretista de Bayeux CEMPB, a Secretaria de Saúde e o
COORDENADOR IND. E COM. DE BAYEUX.


